
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 27. Juni 2022 

Bekanntgaben aus der letzten nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung 

Es wurde eine Beschlussfassung über eine kurzfristige Honorarangebotsannahme im Zusammenhang 

mit energietechnischer Beratung getroffen. Außerdem wurden kleinere Personalveränderungen im 

Kindergarten bekannt gegeben. Es wurden zwei kurzfristige Minijobvereinbarungen im Kindergarten 

nachträglich beschlossen, sowie die Verlängerung einer Teilzeitanstellung im Kindergarten. 

 

Beschlussfassung über den Vollzug des Forstwirtschaftsjahres 2021 

Der Gemeinderat nimmt die vorläufigen Zahlen des Betriebsvollzugs 2021 des Gemeindewaldes 

Dettighofen zur Kenntnis und genehmigt das Ergebnis des Betriebsvollzugs 2021. 

 

Beschlussfassung über den Bauantrag zum Neubau eines Geräte- und Holzschopfes, Flst. Nr. 3535, 

Lärchenweg 4, Gemarkung Dettighofen 

Der Gemeinderat erteilt sein Einvernehmen zum vorgelegten Bauantrag. 

 

Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 

Der Gemeinderat beschließt die Spende Sozial- und Kulturstiftung Dettighofen zur Unterstützung des 

Schulausflugs in Höhe von 400 € anzunehmen. 

 

Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die blitzschutztechnische Erweiterung für das 

Bauvorhaben Kindergarten Dettighofen 

Der Gemeinderat nimmt die Informationen zum Sachstand und zu dem Vergabevorschlag an die 

Firma Karlheinz Heim Blitzableiterbau GmbH zur Kenntnis. Er stimmt nachträglich der 

Auftragsvergabe an die Firma Karlheinz Heim Blitzableiterbau GmbH beim Bauvorhaben 

Kindergarten, zum Brutto-Einkaufswert von 6.188 €, zu. 

 

Bekanntmachungen, Wünsche und Anträge 

Die Vorsitzende geht auf den Zeitplan für den Bauablauf der Sanierung und Erweiterung des 

Kindergartens Dettighofen ein. Alle Hauptgewerke sind soweit vergeben. Durch die Erfahrungen die 

beim Bau vom „Ladde“ gemacht wurden ist die Bürgermeisterin zuversichtlich, dass der Zeitplan so 

eingehalten werden kann. Sie erklärt, dass zum jetzigen Zeitpunkt unter anderem die Absperrungen 

begonnen haben und die Spielplätze als Außenanlage für den Kindergarten vorbereitet werden. 

Ein Gemeinderat fragt, ob es Fenster gibt die nicht ausgetauscht werden. Es wird erklärt, dass die 

Glastüren und Fenster im Eingangsbereich drinbleiben. 

Nach kurzer Diskussion über die Farbe der Fensterrahmen wird allgemein beschlossen, dass solche 

Entscheidungen im Zeitraum der Bauphase über einen Umlaufentschluss entschieden werden. 



Die Vorsitzende informiert darüber, dass diese Woche am Donnerstag das Gespräch mit dem 

Musikverein stattfindet wird, ob Sie das Problemlokal für den Kindergartenbetrieb zur Verfügung 

stellen. Bislang steht bei diesem Thema noch keine Entscheidung.  

Auf Nachfragen eines Gemeinderats wird erklärt, dass der Spielplatz, den der Kindergarten als 

Außenanlage benutzen wird, für die Öffentlichkeit zugänglich bleiben soll. Sollte es zu 

Problemen/Konflikten kommen wurde dem Kindergarten zugesichert, dass Regelungen aufgestellt 

werden. 

Corona bedingt musste die Verabschiedung von Rechnungsamtsleiter Markus Helm im Voraus der 

Sitzung ausfallen. Von der Verwaltung wäre ein Geschenkkorb überreicht worden, von dem 

Gemeinderat und der Gemeinde wäre ein Gutschein zum Golfkurs überreicht worden. 

Trotzdem begrüßt die Vorsitzende den neuen Rechnungsamtsleiter Marcus Klapper in der Gemeinde 

Dettighofen. Sie überreicht ihm zur Begrüßung einen Geschenkkorb. 

 

Bürgerfrageviertelstunde         

Von der Bürgerfrageviertelstunde wurde kein Gebrauch gemacht. 

   

 

 


